

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 39 (6478)

СУББОТА, 2 апреля 1988 г.

Цена 3 коп.



3 апреля — День геолога

ИДЕТ ПОИСК

ного района тип коллективного месторождения. Немаловажно отметить также, что месторождение открыто в ходе оценки рудопроявления, где до поставки поисково-оценочных работ не было ни одного рудного подсечения, которое могло бы иметь промышленное значение. Поэтому, можно сказать, что открытие этого месторождения имеет кроме практического значения также и методическое.

Намечаются определенные сдвиги в сторону улучшения качества полевых работ и составления окладных отчетов. Итоги проведенных на объекте работ зависят от оценки, получаемой при утверждении отчета, т. е. чем выше оценка, тем большая сумма будет отчислена в фонды предприятия. Таким образом, качество работ имеет важное стимулирующее значение.

А берет оно начало со стройцеха, откуда поступают ящики, которые должны обеспечить надежную укладку и сохранность полученного нернового материала, являющегося основным документом пробуренной скважины.

Положительные геологические результаты получены при неслыханных показателях. Выполнение плана геологоразведочных работ составило 110,5 и выработка — 101,5 процента, отмечено значительное опережение роста выработки к зарплате. Среди буровых бригад постоянно высокие показатели добиваются бригады, возглавляемые мастером Р. Р. Муллахалиевым, Н. Ф. Голубовым, И. П. Ковалевым, Н. Е. Ивановым, К. К. Щипаниным. План 1987 года ими выполнен на 133,7 — 108,7 процента.

Успешное выполнение партией своих плановых заданий — результат слаженной работы всех цехов и служб, добросовестного и сознательного отношения всех ее работников к своим обязанностям, их высокой профессиональной подготовки.

Несмотря на удовлетворительные геологические результаты, хорошие производственные и экономические показатели в будущем предвидятся опереженные сложности в работе. При финансировании геологоразведочных работ оплата будет производиться за факти-

чески выполненное количество единиц геологического задания, основным из которых является прирост запасов полезных ископаемых. Следовательно, хороший задел в приросте запасов является гарантией экономического благополучия в новых условиях. Действующая горнодобывающая промышленность обеспечена мощной сырьевой базой, вместе с тем ощущается острая потребность в недобро залегавших месторождениях, пригодных для открытой добычи с минимальными затратами на их освоение. Необходимо усилить поиск таких месторождений.

Успех перестройки нашей работы будет зависеть от того, насколько будут эффективны организационные перемены, насколько ясно мы сможем представить последствия этих перемен и влиять на них в зависимости от получаемых результатов, и от вклада каждого трудящегося.

Эта задача по плечу нашей геологоразведочной партии — коллективу с богатыми традициями, на протяжении многих лет делом доказывающему свою силу и умение, справляющемуся со сложными заданиями.

В. АРСЛАНОВ,
старший геолог.

технические работники и рабочие всех вспомогательных цехов.

Сделано не мало, но много у нас еще и нерешенных проблем. В частности, устарели трассы водоснабжения поселка как питьевой, так и поливной.

Необходимо провести засыпку дорог в поселке разведчиков. Будет уделено больше внимания на благоустройство поселка (ремонт квартир, обновление штабеленных изгородей и т. д.), предстоит большая работа по строительству второй ветки теплотрассы. Да, немало еще у нас нерешенных проблем, которые общими усилиями коллектива надо решать в ближайшие годы.

В. СТАРЖИНСКИЙ,
заместитель начальника геологоразведочной партии.

В исполкоме райсовета

О ПРОВЕДЕНИИ ДВУХМЕСЯЧНИКА ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

В связи с наступлением весенне-летнего периода для предупреждения возникновения вспышек кишечных инфекционных заболеваний исполком районного Совета народных депутатов решил объявить с 1 апреля по 1 июня 1988 года двухмесячник по санитарной очистке территории населенных пунктов, дворов, производственных объектов.

Для контроля за ходом двухмесячника создана районная смотровая комиссия под председательством Н. И. Червоchenko — заместителя председателя исполкома райсовета.

Решено создать при исполкомах сельских и поселкового Советов комиссии по контролю за ходом двухмесячника по санитарной очистке населенных пунктов.

Исполком обязал руководителей колхозов, совхозов, предприятий, учреждений:

— выделять транспорт для погрузки и вывоза мусора с территорий хозяйств, индивидуальных усадеб на общественные свалки;

— привести в надлежащее санитарное состояние общественные свалки, скотомогильники, их ограждения;

— привести в надлежащее санитарное состояние мусоросборники (бетонирование площадок, ограждение), регулярно проводить очистку мусоросборников;

— обязал главного врача района Т. А. Султанова, начальника РОБД С. Д. Зайнуллина, председателей исполкомов сельских, поселкового Советов обеспечить проведение подворного обхода в населенных пунктах с целью проверки санитарного состояния территории индивидуальных хозяйств;

— исполкомам сельских и поселкового Советов активизировать работу административных комиссий по вопросам очистки и благоустройства;

— обязал смотровые комиссии еженедельно проверять ход выполнения двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству, результаты проверок вносить на рассмотрение исполкомов райсовета, сельских и поселкового Советов.

Поздравляем!

Райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов горючо и сердечно поздравляет всех труженников коллектива Хайбуллинской геологоразведочной партии с профессиональным праздником — Днем геолога!

Искренне желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых свершений в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС и достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, дальнейших успехов в выполнении планов и социалистических обязательств 1988 года.

Дорогого вам и вашим семьям здоровья, большого личного счастья и благополучия!

На таких равняются

Готовясь написать статью в газету о буровой бригаде, руководимой мастером Виктором Константиновичем Щипаниным, я мысленно возвращалась к прошлым годам. И даже при беглом анализе работы бригады выяснилось, что буровики трудятся стабильно, без рывков.

В сентябре 1984 года, когда этот коллектив рапортовал о досрочном выполнении задания XI пятилетки, руководители бурового цеха сказали: «Следует отметить, что бригада неоднократно выходила победителем в течение пятилетки благодаря слаженности и трудолюбию ее членов». Эти слова можно повторить и сегодня.

При подведении итогов соревнования трудно кого-то выделить из ребят к поощрению. Вроде бы другие бригады добиваются более хороших результатов. А если задуматься серьезно, то можно безошибочно сказать, что на таких парнях и держится основной фронт работы. Передо мной показатели коллектива за прошлый год. Производственные задания бригада ежемесячно перевыполняла на 13—19 процентов. Хороших результатов добиваются они и в текущем году.

Цифры... А за ними целебный труд, ежедневный вывоз на бу-

ровые участки, полевые дороги, бездорожье, характеры людей, их души...

Как и у каждого из нас, есть у щипанинцев свои мелкие недостатки. А все же можно сказать, что Алексей Чекменев, Сергей Пиналов, Николай Стародубов, да и все члены бригады, умеют трудиться, делать все основательно, надежно. Они привыкли подходить к производственным вопросам по-хозяйски, как одна семья.

— Мне очень нравятся, как работают члены этой бригады, — говорит руководитель геологического цеха В. Ш. Арсланов.

Основная тяжесть работы лежит на бурильщиках и их помощниках. Но умалить роли бригадира тоже не стоит. В том, что бригада работает хорошо, не имеет нарушений техники и безопасности и технологии бурения — большая заслуга В. К. Щипанина. Главный инженер партии В. Н. Шведчиков считает его думающим специалистом, умеющим предвидеть осложнения в скважинах. Поэтому они трудятся длительное время без аварий, ритмично.

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

НА ДАННОМ ЭТАПЕ

КОЛЛЕКТИВ Хайбуллинской геологоразведочной партии встречает свой профессиональный праздник в период больших перемен, связанных с перестройкой во всех областях народного хозяйства. С 1.01.88 года перешли на самофинансирование и самокупальность.

На данном этапе для решения производственных задач партия располагает необходимым буровым оборудованием и хорошо оснащенными вспомогательными цехами: механическим, автотранспортным, строительным. Наравне с производственными задачами решаются и вопросы социального характера.

Так, в XI пятилетке хозяйственным способом было построено и введено в эксплуатацию

1000 квадратных метров жилья, пункт профилактического обслуживания и ремонта автомобилей и ремонта контрольно-пропускной пункт. Введена в строй столовая на 35 посадочных мест, отремонтировано 20 жилых домов.

В 1987 году сделан пристрой к зданию восьмилетней школы для обучения детей 6 летнего возраста. В этом же году сдано и пущено в эксплуатацию здание комплексно-приемного пункта, где предусмотрены такие виды оказания услуг населению, как пошив верхней одежды, ремонт телерадиоаппаратуры, обуви, часов, сложной бытовой техники, парикмахерская.

Для открытия в поселке геологоразведчиков

кулинарного цеха геологи сдали в аренду районное помещение, завезено оборудование, ведется его монтаж. В скором времени жители п. Бурibaй будут пользоваться его услугами.

До конца XII пятилетки планируется построить и сдать в эксплуатацию не менее 1000 квадратных метров жилья, отремонтировать 15 жилых домов, произвести реконструкцию старого помещения клуба с увеличением площади зрительного зала, построить здание со складскими помещениями для приготовления глинистого раствора. В решении социальных вопросов, в строительстве жилья и культурно-бытовых объектов большую помощь оказывают инженерно-

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС и редакция газеты «Знамя труда» организовали беседу за «круглым столом», где участвовали секретари партийных организаций колхозов, совхозов и предприятий района. В ней приняли участие и работники аппарата райкома партии. Участники «круглого стола» обсудили освещение газетой темы партийной жизни исходя из вопросов:

1. Достаточно ли широко освещается партийная тема на страницах газеты?

2. Что полезного черпаете для себя с газеты как секретарь парторганизации?

3. Что хотели бы увидеть на страницах газеты на темы партийной жизни и как предлагаете воплотить их в жизнь? Итак слово участникам беседы.

Б. М. Алибаев (секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец»). — Заметки на партийные темы, мне кажется, появляются на страницах районной газеты «Знамя труда» еще редко. Может мы, секретари парторганизаций, еще не умеем показывать свою работу. На партийную тему пишу больше всего только работники редакции и статьи носят информативный характер, то есть, о том, что состоялось партийное собрание или заседание парткома, где обсудили вопросы. Партийная тема затрагивается не только в собраниях.

И. И. Норец (секретарь парткома совхоза «Тинальцский»). — Мало пишет газета о выполнении коммунистами партийных поручений. Об этом и о партийном руководстве я бы хотел видеть выступления опытных партийных работников, секретарей парторганизаций. Ведь дело доходит до того, что коммунисты забывают о своих поручениях, они иногда не знают с чего начать, члены парткома, например, затрудняются изменить в жизни свои полномочия и силу незнания обязанностей и участка работы для их выполнения.

С. Г. Абдуллин (секретарь парторганизации районного объединения «Агропромхимия»). — Наша районная газета насыщена разными темами. Даже в этом случае я не могу взять для себя полезного, как молодой секретарь малочисленной парторганизации. Для меня было бы полезным опыт о партийном руководстве небольшого предприятия, об организации на нем партийной работы.

А. С. Абдулменов (секретарь парткома колхоза имени Ленина). — Полезного в публикациях бывает, но они чаще всего предназначаются для знающих дело работников. Трудно найти материалы для начинающих секретарей цеховых парторганизаций, партгруппиров. На эту тему не выступают ни опытные секретари парткомов, ни работники аппарата райкома. Взять хотя бы вопрос о работе партийных комиссий по контролю за деятельностью администрации. Такие комиссии создаются

везде, но зачастую они бездействуют. Может есть, где работают, помогают партийному комитету. Хотелось бы познакомиться с их опытом.

Г. В. Журавлев (секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления). — Да, таких глубоких аналитических материалов об опыте партийной работы еще мы очень мало встречаем на страницах «районки». Больше появляются информационные заметки. Это не в меньшей степени зависит и от нас самих, поскольку не выступаем на такие темы. К примеру, не всегда сподручно выполнить за-

Газета о партийной теме

(«круглый стол»)

явку редакции на конкретную тему, по причине чего получается провал в этом вопросе.

Б. Х. Габбасов (секретарь парткома совхоза «Маканский»). — Где бы не прозвучали слова партийного работника — на собраниях, беседах или в газетных строках — они прежде всего направлены на мобилизацию всего трудового коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств. Для нас, секретарей партийных организаций, важно использовать все методы и средства воздействия на трудовые массы. Поэтому я всегда стремлюсь использовать предоставленную возможность выступить на страницах районной газеты и отвечать на заявки редакции. Трудно призывать к порядку и дисциплине, если сам не вырабатываешь черты исполнительской дисциплины.

Ведущая: — Как вы относитесь к публикации о перестройке партийной работы?

С. Г. Абдуллин. — В настоящее время идет перестройка всей работы. А как осуществляют ее руководство партийные организации, где и чего добились? Об этом пока газета еще не насыщена материалами. Например, в нашем трудовом коллективе очень туго идет обновление, коллективный подряд не вникся. Хотелось бы узнать как осуществляется экономическая реформа в других коллективах и какова роль партийной организации в ее внедрении. Мы встречаемся пока только с такими фактами, когда на партийных собраниях, заседаниях парткома рассматриваются одни хозяйственные вопросы. А как обстоят партийные дела?

И. И. Норец. — Я считаю, что при обсуждении вопроса и вынесении решения партийного органа надо исходить, прежде всего, из мнений трудящихся. Иначе что получается? К примеру, при беседе с доярками о повышении надоев мо-

лока выясняется, что на ферме потерял журнал учета случки коров и в результате запущен учет их запуса. Надоев снизились, это повлияло на выполнение квартального плана.

С. Г. Абдуллин. — Но мы встречаем факты, когда в партийном органе обсуждается чисто хозяйственный вопрос. Хотелось бы знать как осуществляется партийное руководство хозяйственным строительством. На эти темы тоже необходимо обращать внимание.

Б. М. Алибаев. — При работе над заметками всегда уклон делаю на хозяйственные дела, без него не обходиться. И это, видимо, закономерно, потому что партийное руководство обращено на трудовой коллектив, к о т о р ы й целенаправленно занимается над решением хозяйственных задач. Но другое меня беспокоит. Мы всегда обращаем внимание только на положительные стороны дела. А сколько нерешенных проблем, трудностей и всяких преград. Об этом пока молчим.

Г. В. Журавлев. — Если рабочий достиг высоких трудовых показателей, это должно быть достоянием для всех. Почему же не рассказывать о хороших людях труда на страницах газеты. Только надо говорить об их опыте, методе работы, каким путем он сумел повысить производительность труда.

С. Г. Абдуллин. — Да, и какова роль передовика в трудовом коллективе. Участвует ли он в общественной работе, если коммунист — занимает ли авангардную роль. В газете еще мало встречаем о выполнении общественных поручений рядовыми членами трудового коллектива, каков его вклад в дело перестройки.

Б. М. Алибаев. — Интересно было бы, если организовать выступления рядовых рабочих, колхозников в виде интервью.

Б. Х. Габбасов. — Хотел бы обратить внимание работников редакции на такой факт, что иногда допускаются в заметках неточности в должностях людей, о которых идет разговор в статье.

Ф. Ф. Илимбетов (ведущий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС). — Хотел бы добавить еще то, что иногда в материалах газеты не хватает объективности и не всегда есть возможность соблюдать географию подачи заметок. Поэтому необходимо активизировать связь секретарей партийных организаций с газетой «Знамя труда».

От редакции: Разговор состоялся, безусловно, в пользу дела, были высказаны ряд предложений и замечаний. Но ради справедливости надо подчеркнуть, чтобы они были обращены не односторонне. Только при обоюдном стремлении в их претворении в жизнь газета может получить изменения в лучшую сторону.

Вела беседу С. К. Габитова, записал Ф. Ш. Тангатаров.



Исполком районного Совета народных депутатов заслушал отчеты председателей исполкома Антиганского сельсовета и правления колхоза «Красное знамя» об их работе по выполнению постановлений ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» и решения сессии райсовета от 25 сентября 1985 года по этому вопросу.

Отмечено, что в последнее время принимаются меры по совершенствованию деятельности культурно-спортивных учреждений, повысилась активность населения в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий, посвященных 70-летию Великого Октября.

Интересно проводились читательские конференции, посвященные творчеству А. Атнабаева и З. Вилковой в Антиганской библиотеке. Традиционными стали праздники «Здравствуй, зима», «Проводы зимы», «Первая борозда», «Первый снег», «Первый рожок». Вечера проводились в ряды Советской Армии. В Антиганском Доме культуры работает фольклорная группа

С учетом требований дня

ветеранов войны и труда.

Силами работников Янтышевского Дома культуры и коллектива художественной самодеятельности подготовлено пять концертов, проведены вечера встреч с ветеранами войны, передовиками и старожилками села. Прочитаны тематические доклады, лекции, организованы беседы.

В спортивном зале Антиганской средней школы работают детская и волейбольная для взрослых спортивные секции.

Вместе с тем поворот в работе исполкома Антиганского сельского Совета по улучшению деятельности клубных учреждений и библиотек, спортивных залов в процессе перестройки осуществляется недостаточное. Несвоевременное обеспечение топливом создание дилетантские перебои в целенаправленной работе клубов с привлечением работников учреждений культуры на хозяйственные работы.

Слабо поставлена работа с молодежью при Домах культуры, не создано ни одного любительского объединения, клубов по интересам, нет постоянной кружковой работы. Не организуются

платные зрелищные мероприятия. Не определены еще своего места работники культурно-просветительных учреждений в мобилизации колхозников на достижение высоких результатов, организации социалистического соревнования в условиях перехода хозяйства на самофинансирование, хозяйственный расчет.

Не ведется плановая работа председателем КСК Р. Кудашевым, все еще не выполняется решение райсовета о строительстве стадиона. Несмотря на нехватку специалистов клубных учреждений не направлен на учебу ни один человек, слабо ведется профориентация в этом направлении.

Работа исполкома Антиганского сельсовета и правления колхоза «Красное знамя» признана недостаточной, от них потребовано принять решительные меры по искоренению существующих недостатков в работе клубных учреждений, библиотек, спортивных сооружений с учетом интересов населения, направлять их деятельность на формирование у колхозников нового экономического мышления, чувства подлинного хозяина.

В Байгускарском сельском Совете

Что беспокоит сельчан

На сессии Байгускарского сельского Совета депутаты обсудили отчет о работе исполкома за прошлый год. С докладом выступил председатель Б. Кулсибаев. Он отметил, что депутаты и труженники проявили активность в продаже излишков сельскохозяйственной продукции, внесли определенную лепту в выполнение колхозом планов продажи государству продуктов животноводства. Меняется в лучшую сторону облик села, застраивается и благоустраивается центральная усадьба колхоза. Построены здания магазина, медицинского пункта. Однако они еще не могут распахнуть свои двери, потому что для

них нет оборудования. Об этом как-то мало беспокоятся руководители райпо и центральной районной больницы. Жители села ждут от них конкретных мер в том, чтобы объекты торгового и медицинского обслуживания населения служили в скором будущем интересам труженников села.

Выступающие Х. Давлетбердин, Ф. Мрясов, В. Хаббинг и другие отметили, что в благоустройстве села не все депутаты принимают участие. Некоторые из них личное подворье содержат в запущенном состоянии, не приводят в порядок фасады домов, палисадники, не занимаются посадкой деревьев.

КОМИТЕТ комсомола колхоза на своем заседании 12 марта с. г. принял решение о проведении молодежного субботника в одном из ближайших дней.

И вот 26 марта 49 че-

Поработали дружно

ловек из числа комсомольцев и молодежи, вооружившись необходимыми орудиями труда,

вышли на субботник. За день очистили от снега территории машинно-тракторной мастерской, склада строительных материалов, привели в порядок сельскохозяйственный инвентарь.

Участники комсомольского субботника работали дружно, каждый чувствовал свою ответственность перед комитетом ВЛКСМ. Особую активность проявили Минсылу Нигматуллина, Ляля Хилаева, Зульфия Баймураина, Гамиля Бикбова, Наиль Давлетбаев, Зиннур Рязов, Айрат Баймурзин.

В этот день комсомольцы выполнили работ на 245 рублей. Заработанные деньги будут использованы на строительство стадиона в деревне Байгускарово.

У. БАЙМУРЗИН, начальник штаба «КП»,
НА СНИМКЕ: комсомолец А. Баймурзин.



◆ Резервы ускорения: инициатива, деловитость

Цех дает выгоду

Идея о создании цеха по восстановлению кузовов легковых и грузовых автомобилей в ремпредприятии РАПО созрела еще в прошлом году, только не хватало подходящего помещения и оборудования.

А как только нашлись в предприятии заинтересованные в этом люди, как Рустам Кудояров и Барей Мингазов, в текущем году этот небольшой «автосервис» уже действует. Сами же оформили цех, сделали специальную камеру для покраски кузовов по за-

водской технологии и сейчас производят их капитальный или же текущий ремонт.

— У нас хозрасчетное подразделение, — рассказывает Рустам Кудояров, — оплата труда зависит от количества и качества сделанной продукции. В первый месяц, правда, не сумели выполнить план, есть еще трудности, но в марте мы уже провели работу на 1,5 тысячи рублей при плане 2000. А с начала года отремонтировали восемь кузовов грузовых и легко-

вых автомобилей. У нас есть экономия, затраты в основном на краску и жечь.

Качество ремонта и покраски кузовов говорят сами за себя — машины приобретают прекрасный вид, становятся как новые.

Есть определенные трудности: не хватает оборудования, отдельных деталей и полуфабрикатов. Их приходится изготавливать самим.

Несмотря на то что новый цех в ремпредприятии выгоден и он дает, хотя и незначительную, прибыль.

Р. ИМАНГУЛОВ.



НА СНИМКЕ: Б. Мингазов (слева) и Р. Кудояров. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Помогала инициатива

Посмотрел я как-то в «районке» итоги социалистического соревнования животноводов района и грустно мне стало, особенно когда дошел до показателей по свиноводству — привесы мизерные. Часто приходится читать, как тот или иной специалист сетует на отсутствие хороших помещений, сырость в них, бедный рацион кормления животных. А разве было все это тогда, после войны? Нет. Однако привесы были в 1,5—2 раза выше.

Как-то построили у нас в селе Вишневка новый свиноматочник, но дверей наделали целых десять. Получился проходной двор. Прикинули мы тогда и поняли, что зимой в таком помещении тепла не будет, а значит и поросят хороших не получим. Предупредили тогдашнего директора Б. И. Петрова да и заглушили ненужные двери наглухо. К чему это говорю? К тому, что не боялись мы проявить инициативу, если знали, что на пользу дела. То же самое с утеплением потолка получилось. Начали возить шлак, но мы его заменили на опилки и перепило. После и бед от сырости не знали. Только в одном месте постоянно капало — там, где шлаком потолок засыпали. Затем провели паро-

вое отопление, тепло поддерживали до 15 градусов. Поросята росли здоровыми, крепкими, быстро набирали вес. А там уже переводили в другое помещение.

При всех свиноводческих обязательно имелись выгульные карды, что очень важно. Ежедневные прогулки животным обязательно нужны.

Корма для свиней в основном тоже готовили сами. Обычно на разном пускали 3—4 сорта зерна и обязательно солили из расчета 7—8 граммов соли на килограмм зерна.

Ферму обслуживал только один трактор. Корма привозил и навозывозил. А ветеринарные работники дело свое делали без понуканий и напоминаний. Чувствовали ответственность за государственное дело.

Летний лагерь всегда старались разместить у небольших лесков, где вода была. Больше время животные проводили на воле. Рядом обязательно засеивали поле ячменем и горохом. Бывало здесь же они и поросились. Привесы были хорошие и ферма наша была не на последнем счету.

Не зря говорят: новое — это хорошо забытое старое. Можно бы и вспомнить.

М. ЦЫКАЛО.

совхоз «Матраевский».

По следам наших выступлений

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

В начале января этого года в газете была опубликована статья под заголовком «Все ли меры приняты?», где отмечался ряд недостатков в работе Хайбуллинского молочного завода. За истекшее время были приняты меры по устранению замечаний.

В настоящее время вся продукция, отпускаемая с молочного завода как на местную реализацию, так и в Сибай, идет в оломбированной таре.

Каждому потребителю ежедневно выдается удостоверение качества нашей продукции, второй экземпляр которого хранится у мастера цеха завода.

На вопрос о возможности отпусла молочных продуктов с завода в более позднее время можем ответить положительно. Но подобная проблема ни руководством ОРСа, ни районо не поднималась.

Что касается молочнокислого производства (кефир, сырники, коротки и т. д.), то в данный момент этот вопрос положительно решить не сможем, так как нет для их производства специального оборудования. А готовить эти продукты в приспособленной таре запрещено санитарно-дежурной.

В минувшем году в «Медицинской газете», кстати, публиковалась серия статей о том, как в ряде мест производили молочнокислую продукцию с нарушением технологии, что привело к массовым заболеваниям. Мы рисковать не хотим. Нужно сначала создать условия.

Во втором квартале 1988 года начнется реконструкция завода. В плане намечены установка линии молочнокислого производства, сметаны, творога, устройства заквасочного отделения. Предусматриваются и бытовые помещения, которые сейчас, конечно, находятся в плачевном состоянии, так как в течение 25 лет существования завода капитальный ремонт здесь не проводился как внутри помещений, так и на территории. Завод не отвечает требованиям сегодняшнего дня, но недостатки учтены в плане реконструкции завода, в том числе и те, что указаны в статье.

А. МАЦКЕВИЧ,
инженер-технолог Хайбуллинского молочного завода.

Осторожно! ядохимикаты

По результатам проведенных анализов молока на остаточное количество ядохимикатов в лаборатории республиканской СЭС в 1987 году в колхозе «Новый путь», совхозах «Мананский», «Акъярский», «Акъярский» в пробах молока обнаружены ядохимикаты ДДТ. По гигиеническим нормам содержание этого ядохимиката в пищевых продуктах не допускается. Кроме того, наш район является поставщиком сырья в Сибайский молочный комбинат, который производит детское питание, поэтому требования на качество молока должны быть на высоком уровне и использование этого препарата строго запрещается.

В ходе проверок молочных ферм района, нам удалось выяснить, что препарат ДДТ действительно применяется в животноводстве для

обработки крупного рогатого скота при чесотке.

Начиная с 1970 года препарат ДДТ не включается в список ядохимикатов, рекомендуемых для использования в сельском хозяйстве. Его применение допускается только в исключительных случаях с разрешения главного государственного санитарного врача СССР и его заместителя. Но работники ветслужбы, зоотехники хозяйств, зная это положение, используют препарат. В ходе обследования в четырех хозяйствах: совхозе «Акъярский», колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», «Новый путь» обнаружено применение ДДТ и гексахлорана.

В результате проведенных химанализов лабораторией Сибайского управления «Водоканал-хозяйство» в водопро-

водной воде села Акъяр обнаружен ядохимикат гексахлоран, правда, в допустимых нормах. Препарат гексахлоран также исключен из списков пестицидов, но он до сих пор имеется в складах, ветаптеках колхозов «Новый путь», «Красное знамя» и других.

Причиной попадания ядохимикатов в водопроводную воду может быть безответственное отношение руководителей хозяйств к условиям хранения, применения и перевозки пестицидов. В настоящее время в 6 хозяйствах района нет складов ядохимикатов. Пестициды хранятся или в складах минеральных удобрений, или в помещениях с семенами как в совхозах «Танальский», «Мананский», колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Сакмар», имени Салавата. В хозяйствах района грубо

нарушаются правила хранения пестицидов. В ходе обследования условий хранения ядохимикатов обнаружено, что пестициды хранятся без складирования, нет поддонов, стеллажей, со вскрытой тарой, без маркировки в одной куче с другими химикатами. Из-за малой вместимости складов в совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский», «Танальский», колхозе «Новый путь» наблюдаются случаи хранения ядохимикатов (2,4-Д-аминная соль) на территории зернотока под открытым небом.

Есть факты хранения пестицидов с истекшим сроком годности, которые своевременно не списываются и годами накапливаются, наслаиваются на полу в малоприспособленных помещениях. В результате происходит распространение их в окружающей среде. Не налажена система списания и сдачи непригодных ядохимикатов объединением «Агро-

прохимия», так и получение, перевозка и распределение пестицидов по хозяйствам.

До сих пор не решается вопрос о централизованном хранении пестицидов и распределении их строго по заявкам. Так же нет должных условий для хранения минеральных удобрений. Еще не в одном хозяйстве района нет типового склада минеральных удобрений.

Все эти нарушения правил хранения, транспортировки, использования пестицидов, удобрений приводят к загрязнению ими окружающей среды, почвы, воды и, в конечном итоге, ядохимикаты попадают в организм человека. Многие пестициды обладают высококумулятивными и свойствами и годами накапливаются в организме (гексахлоран, гранозан, метафос, ДДТ), могут привести к хроническим отравлениям.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санитарно-дежурной.

Молочная смесь «Малютка» снискала большую популярность у покупателей. О ее лечебных и профилактических свойствах знают все. Но пока мало кому известно, что новые детские сухие продукты «Белковый», «Калорийный», «Низкокалорийный» и другие по своим свойствам более эффективны. Вырабатываются они в стране только одним предприятием детского питания — Сибайским молококонсервным комбинатом.

Технологический процесс выработки этих продуктов разработан ВНИМИ совместно с Минздравом СССР. Лабораторные исследования смесей, проведенные институтом питания, показали, что применение их для тяжелобольных, перенесших ту или иную операцию, оказало по-

ложительное влияние, способствовало восстановлению поврежденных тканей.

Употребление этих продуктов в плане профилактики полезно всем без исключения. А вот кому в первую очередь, постарайтесь объяснить подробнее.

Использование смеси

ПОЛЕЗНО ВСЕМ

«Белковый» позволяет увеличить долю полноценного белка без увеличения объема пищи, что очень важно для детей и взрослых с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Продукт обладает высокобиологической ценностью, хорошо усваивается организмом независимо от возраста.

Диетическая смесь «Белковый» рекомендуется детям раннего и старшего возраста при отставании в физическом развитии, для больных, получивших ожоги, при

этом быстрее заживают раны. Постоянное употребление в пищу смеси «Белковый» приводит к усилению внутриклеточного обмена веществ, увеличению мышечной силы. Причем это не способствует прибавлению веса и не вызывает никаких побочных явлений. Применяется смесь также при различных хронических заболеваниях для диетического питания людей пожилого и старшего возраста.

Сухой молочный диетический продукт «Калорийный» рекомендует-

ся при истощении и отставании в весе детей и взрослых, при язвенных заболеваниях.

«Низкокалорийный» необходим при ограничении жира и увеличении белка в организме, для диетического питания пожилых и старых людей при ожирении, он способствует увеличению эмоционального тонуса у детей.

Сухая низкокалорийная смесь содержит достаточное количество белка, жира и углеводов с минимальным содержанием молочного сахара. Применение этой молочной смеси позволило впервые в нашей стране

осуществить вскармливание грудных детей с врожденными аномалиями углеводного обмена (непереносимость организмом молочного сахара). Низкокалорийные смеси применялись в стационаре, клиниках и в домашних условиях в качестве основного продукта питания в течение первых трех месяцев жизни ребенка. При этом был достигнут нормальный уровень развития и здоровья детей.

Н. БРЫКСИНА,
главный технолог Сибайского молококонсервного комбината.

На моральные темы

Новости культуры

Отнятое детство

В прошлом году весь советский народ торжественно отметил семидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции...

днями просиживает у печки, вместо того, чтобы готовить детям еду, стирать их одежду...

Кстати, в этом мы сами убедились воочию, выйдя во двор. Там на оградах, скамейках или просто на земле...

— Вот вы сами видите — продолжает А. Игебаев, — дети стоят босые на холодном полу...

Когда мы вошли в дом, на нас дохнул тяжелый спертый воздух давно не убираемого жилища...

Есть в их доме своеобразная кухня, отделенная от комнаты легкой дощатой перегородкой...

Несколько вопросов старший участковый инспектор РОВД Р. Сынгизов задал их дочери десятилетней Райсе:

- Где ты делаешь уроки?
— На сундуке (стола тут нет).
— А спишь ночью где?
— На полу с сестренкой Гузель.

— Ты всегда сытая?
— Нет.

— А сестренки и братишки?
— Топе.

— Кто тебя обстирывает?
— Я сама.

— А маленьких кто?
— Иногда сестра Райхана, иногда я. Но мне трудно, у меня пока руки маленькие.

Признайтесь, что последние слова — это не совсем детское мышление десятилетней девочки...

Как и следовало ожидать, ничего вразумительного мы не смогли услышать от самой Мин-

зифы Игебаевой. Естественно, и на один из вопросов, что она ожидает от своих детей, когда они вырастут...

Ни в коем случае нельзя оправдывать и отца — Амирхана Игебаева. Тут огромна и его вина...

Трудно, конечно, описать словами жизнь семьи Игебаевых. Это надо увидеть. А увидели это многие...

Здесь, наверное, ответственными лицами района, выславшими данные о награждении самим надо было бы побывать в деревне Урузбаево...

Может быть, что-то и изменится в этой семье, так как этим уже будет разбираться комиссия исполкома райсовета. И, думается, решение вопроса о лишении Игебаевых родительских прав...

М. КУСЯКОВ.

«ПРОВОДЫ ЗИМЫ»

В один из мартовских выходных дней в деревне Федоровка проводились веселые народные гуляния, организованные женсоветом...

Интересной, богатой получилась выставка-продажа домашней снэди, где особенно отличился А. Завгородняя...

Люди очень довольны остались таким отдыхом. Н. ЧУРИЛКИН, председатель совета культурно-спортивного комплекса д. Федоровка.

разному, но больше всего, пожалуй, М. Юртаев и П. Чурилкину — поросята попали в их хозяйство.

Торжество началось с того, что сначала выступил перед жителями села Подольск и их гостями секретарь парткома совхоза И. Норец...

А отдых, конечно.

Мнение зрителя

„Деревенские будни“

В этот день в 9 часов вечера Ивановский Дом культуры был заполнен, что говорится, до отказа...

Артисты заставили ждать себя около двух часов, но ивановцам можно было позавидовать в терпении...

Наконец, появилась машина с артистами. Несмотря на то, что неполадки с техникой по дороге несколько заставили позволноваться и самим актерам...

А вот и наступила долгожданная минута — открыт занавес. Сцены из спектакля «Деревенские будни» оживают. Артисты с самого начала сумели найти контакт со зрителем...

их героев, забывая о том, что это всего лишь сцена. После каждой части пьесы зал бурно варывался от одобрительных аплодисментов.

Превосходно исполнили свои роли Фаизулла Шайхисламов, Зайтуна Набиуллина, Назифа Кидрасова, Сафаргали Кунакасов, Ринат Тавлынаев и другие. Ивановцы глубоко благодарны тому, что их ожидания оправдались...

«Молодцы!» говорили довольные ивановцы, уходя после спектакля домой. Мы желаем народному театру новых успехов в поисках своего зрителя...

А. АБДУЛЬМЕНОВ, общественный корреспондент.

с. Ивановка.

Вниманию покупателей

На территории райзаготконторы с 15 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, продается картофель по цене 16 коп. за килограмм.

Аттестат № 906720 об окончании Мамбетовской средней школы в 1983 году, выданный на имя А. Д. Кувандыкова, считать недействительным.

удался. Ведь программа праздника была продуманной, разнообразной, все жители села приняли в нем активное участие...

В этот день состоялась и ярмарка солидарности. 340 рублей перечислено в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

Праздник был действительно массовым, очень веселым.

Р. ТАЙМАСОВА, заместитель председателя исполкома Танаульского сельского Совета.



Березовые страдания. Фотоэтиюд Р. БАЙМУРЗИНА.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Коллектив Хайбуллинского ремтеха предприятия выражает глубокое соболезнование работчой З. Абдульменовой по поводу смерти после продолжительной болезни МУЖА.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА. Корректор Л. СУЛТАНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета, не давал издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР Тираж 4838. Заказ 272